

# 永定区“政法大讲堂”再开讲



大讲堂现场。

湖南法治报讯(通讯员 刘炼)

为进一步加强全区政法干警的廉政教育，引导政法干警知敬畏、存戒惧、守底线，近日，张家界永定区政法系统举办2024年第4期“政法大讲堂”暨“廉政课堂”活动。

活动邀请了区纪委监委派

驻区委政法委纪检监察组覃涌授课。覃涌从善小与恶小、亲疏与公正、包容与理解3个方面，结合古今小故事和典型案例，提醒全区政法干警坚定理想信念，时刻保持清醒头脑，强化自我约束，忠诚履行职责，自觉筑牢拒腐防变的思想防线。

通过警示教育课，全区政法干警一致认为受到了一次深刻的廉政警示教育，同时表示在今后的工作生活中，将引以为戒，牢固树立正确的人生观、价值观，立足岗位，干好本职工作，公正廉洁执法。

## 永定交投公司“三廉”齐抓 推进清廉企业建设

湖南法治报通讯员 龚若璇  
罗智文

完善制度建设、开展专项整治、强化廉洁教育……今年来，为助推高质量发展，张家界市永定区交投公司不断深化“清廉企业”建设，持续激发廉洁从业内生动力，以新风正气焕发全员干事创业活力。

政治铸廉夯根基。严格落实“第一议题”、理论学习中心组学习制度，将清廉思想教育纳入日常学习教育之中，定期研究部署党风廉政建设工作。坚持清廉企业建设与业务工作同频共振，作为“一把手”工程，纳入党风廉政建设工作整体布局，公司党委、纪委严格落实两个责任和一岗双责。将清廉建设责任纳入企业考核体系，每月进行考核评分，奖优惩劣，让清廉因子融入生产运行管理各个环节。

监督护廉筑防线。规范“三重一大”决策程序，建立健全《财务管理办法》《薪酬管理办法》《招标采购管理》等相关制度，规范权力运行。做实做细日常监督，紧盯重

要节点、关键岗位开展“四风”监督检查，坚决斩断由风及腐链条。持续深化“靠企吃企”专项整治，重点对财务管理、项目审批、人事任免、资金使用等关键环节进行全过程监督。建立健全第三方机构管理制度，加强对第三方服务机构的监督管理和压力传导，对不达标的第三方机构严格落实处罚、中止合作。截至目前，公司纪委参与监督项目开标和采购询价14次，参与监理单位比选3次，约谈监理单位6次，切实保证项目建设高质量发展。

以文育廉守初心。坚持将廉洁教育抓在日常、融入经常，通过通报典型案例、观看警示片、党纪学习教育、发布“廉洁提醒”等方式，增强党员干部廉洁意识和履职意识。完善阵地建设，设置廉洁文化宣传标语，设置廉洁文化墙等各种“微阵地”。教育引导干部职工以廉润心、以廉促行。截至目前，共开展警示教育活动5次，组织学习典型案例40余个，精准运用“第一种形态”开展谈话52人次。

# 龙潭坪集镇弱电入地重现“无线美”

湖南法治报通讯员 黄山 周桥桥

电力安全系万家。随着经济快速发展，桑植县龙潭坪集镇龙潭坪社区、苦竹坪片区集镇上空各类线缆错综交织，犹如一张巨型蜘蛛网，不仅影响集镇形象，更是成了群众头顶的安全隐患，制约镇域经济发展。

“我们的货车每次在集镇主干道上行驶都提心吊胆，要是不小心刮到电线恐怕会造成安全事故。”今年8月，在龙潭坪镇党委、政府主持召开的商

会座谈会上，企业反映集镇上空的杂乱线缆严重影响交通运输安全。经过研究，镇党委、政府决定安排专人牵头，将悬置在空中的供电、通信、有线电视等弱电管线进行清理，从传统的架空改为深埋在地下管道内，即“弱电入地”。经过积极对接，“弱电入地”项目建设成功纳入县级规划。镇党委、政府还积极协调县有关部门及联通、移动、电信、广电等运营商，制定专项整治方案，统筹推进“弱电入地”工作有序落地。

8月6日，龙潭坪集镇“弱电入地”项目正式启动。按照整治方案，采取“多网合一”方式实施线缆入地，清理废线，理顺“飞线”，推进集镇各项弱电管线下地和路面恢复。目前，已改造线路5.6公里，惠及居民500余户1600余人。

“电线下地后，天空清澈了，安全也有保障了。”龙潭坪镇居民赞不绝口。下一步，镇党委、政府将继续聚焦群众“急难愁盼”问题，凝心聚力解难题，用心用情办实事。

# “一叠打印纸”换一纸处分决定书

湖南法治报讯(通讯员 陈彪)

“我以为将其放在办公经费里就能糊弄过去，没想到还是被发现了，我认识到了错误，愿意接受处理。”日前，面对桑植县马合口白族乡纪委的回访，芦阳村党支部书记鲁某说。

此前，乡纪委在查看三湘e监督平台时发现，芦阳村在报账办公经费中存在在家家红超市购买打印纸的情况。据了解，超市没有打印纸销售，芦

阳村存在涉嫌利用报销打印纸费用套取资金的问题线索。乡纪委认真研判分析并向同级党委报告后成立核查组开展核查。

核查组在与村支两委谈话时，村支两委并没有说明情况，但在核查组出示了报账相关资料以及证人的说明后，鲁某最终道出实情：“现在村里支出管得太严，很多费用不能报账，我们只好想着通过这样的方式来

套取费用。”

经查，该村通过虚列打印纸等支出套取资金11000余元购买香烟用于接待，最终该村村支两委3人均受到党内警告处分。

今年以来，该乡聚焦农村集体“三资”问题，以侵占挪用农村集体资金、违规处置集体资产、优亲厚友等问题为切口，处理线索7条，对7人进行立案审查。

## ■廉评

### 青年干部要擦亮清廉底色

覃捷 卓方芳

广大青年干部是党和国家事业发展的生力军，是中国特色社会主义事业的接班人，在新征程上，要始终把清廉当作立身做人、为官从政、干事创业的政治品格，永葆政治本色。

擦亮清廉底色，要坚持思想信念为基。理想信念是人生的灯塔，照亮青年干部砥砺前行的奋斗路。清政府没落之时，官场风气腐败，时任湖广总督林则徐保持一身正气、两袖清风，力主禁烟，严禁官商贿赂，不畏外国强权，主持了震惊中外的虎门销烟。他是所有青年干部的光辉榜样。所以，青年要秉持廉洁操守，在所处岗位上时刻思考，自己能为整个社会发展作多少贡献。唯有抱以这样的信念和心态工作，才能在物欲横流的社会坚守本分，交出清廉从业的满分答卷。

擦亮清廉底色，要以强化廉洁自律为要。一个人廉洁自律不过关，做人就没有骨气。周恩来总理面对福州军区副司令员龙飞虎送来的一筐橘子，先是坚持不要。后来见实在推脱不了，就以50元的价格买下

了橘子。他解释：“我多付钱，别人以后就不会送东西了。”广大青年干部要坚持以“公”为标尺，正心、正言、正行，才有“从心所欲，而不逾矩”的底气，不为私欲所动、不为私情所困、不为私利所惑，维护好社会公平正义。

擦亮清廉底色，要以党纪国法为界。党纪高于国法，党纪国法是青年干部奉公为民的底线和不可逾越的边界。法律面前人人平等，制度面前没有特权，这是刚性铁律，也是青年干部的底线、戒尺。“畏则不敢肆而德以成，无畏则从其所欲而及于祸。”青年干部只有心存敬畏、手握戒尺，才能从法规上规范、监督和约束权力，始终做到不越规、不过界、不触线。

当前，强化青年干部警示教育工作是年轻干部健康成长的迫切需要。只有督促年轻干部扣好廉洁从政的“第一粒扣子”，不断擦亮清廉底色，让青年干部自觉做到心中有戒、言行合规、用权公正，才能确保其方向不偏、行稳致远，为社会主义事业贡献力量。

(作者单位：张家界市永定区纪委监委)